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	СТАРООСКОЛЬСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ БЕЛГОРОДСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

	309514, Россия, Белгородская область, г. Старый Оскол, ул. Комсомольская, 43.

Тел. 8(4725) 22-19-77  E-mail: st_profs@mail.ru
№ 97









от «06» ноября 2014 г.



	
	Руководителям, председателям первичных профсоюзных организаций 


Уважаемые коллеги!

Направляем вам письмо областного комитета Профсоюза № 148                     от 31 октября 2014 г.  «О рекомендациях по результатам проведения конкурса лучших эскизов модели одежды педагогических работников», а также направляем вам работы победителей конкурса и рекомендуем их для внедрения моделей одежды педагогических работников общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций. 

Приложение на 2 листах. 
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Председатель Старооскольской территориальной организации Профсоюза работников  народного

образования и науки РФ 
С.Н. Соболенко
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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ

НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

БЕЛГОРОДСКАЯ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА
308000, г. Белгород,  Народный бульвар, д.55                 
тел. (8-4722) 32-04-15; факс (8-4722) 27-65-19; 27-06-53

E-mail: obkom@belprofobraz.ru  http://www.belprofobraz.ru
	

	31 октября  2014 г.  №  148

	

	
	


          Начальникам управлений и  

          отделов образования
          муниципальных территорий  

          Белгородской области,  

          председателям местных  

          организаций Профсоюза 
О рекомендациях 

по результатам проведения конкурса 

лучших эскизов модели одежды 

педагогических работников

Уважаемые коллеги!  
Белгородской региональной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ по совместной инициативе с департаментом образования Белгородской области в сентябре – октябре 2014 года проведён конкурс лучших эскизов модели одежды педагогических работников. 

В конкурсе приняли участие: работники общеобразовательных учреждений, дошкольных образовательных  учреждений г. Белгорода, Старооскольского городского округа, Корочанского района, Валуйского района, Новооскольского района, Прохоровского района, Красногвардейского района, Ракитянского района, преподаватели и студенты Белгородского механико-технологического колледжа.
Всего было представлено 46 работ: 26 работ в направлении «эскиз модели одежды педагогических работников общеобразовательных учреждений»; 20 работ в направлении «эскиз модели одежды педагогических работников дошкольных образовательных учреждений».  

 Победителями и призёрами конкурса стали: 

          а) в направлении «эскиз модели одежды педагогических работников общеобразовательных учреждений»: 

1-е место:

- Звягинцева Елена Витальевна (ОГАОУ СПО «Белгородский механико-технологический колледж); 

- авторский коллектив: Дементьева Елена Адольфовна, Трофименко Наталья Михайловна (МОУ «Уразовская средняя общеобразовательная школа № 1» Валуйского района); 

          2-е место:
- авторский коллектив: Митина Татьяна Александровна, Игитян Виктория Мартиновна (ОГАОУ  СПО «Белгородский механико-технологический колледж»);

         3-е место:
- Мигрина Людмила Яковлевна (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 с углублённым изучением отдельных предметов» г. Новый Оскол); 

          б) в направлении «эскиз модели одежды педагогических работников дошкольных образовательных учреждений»:

1-е место:

- Кириченко Оксана Валерьевна (МБДОУ детский сад  комбинированного вида № 5 г. Белгорода); 

- авторский коллектив: Чернышёва Марина Николаевна, Тебенькова Анна Владимировна, Шорстова Валентина Фёдоровна, Мартынова Юлиана Александровна, Зуйкова Галина Владимировна, Ерёмина Ольга Николаевна, Дурнева Наталья Михайловна, Яворская Людмила Анатольевна (МБДОУ детский сад общеразвивающего вида № 42 «Малинка» Старооскольского городского округа); 

          2-е место:

- авторский коллектив: Кудаева Виктория Ивановна, Романова Оксана Борисовна (МБДОУ детский сад общеразвивающего вида № 57 «Радуга» Старооскольского городского округа); 

- авторский коллектив: Литовкина Елена Ивановна, Уляшина Лия Анатольевна (МБДОУ детский сад комбинированного вида № 85  г. Белгорода); 

          3-е место:

- авторский коллектив: Жидко Галина Вячеславовна, Косова Наталья Васильевна, Грищенко Светлана Эдуардовна, Курченко Наталия Митрофановна (МБДОУ детский сад комбинированного вида № 17 «Салют»    г. Белгорода); 

- авторский коллектив: Малыхина Светлана Алексеевна, Ткачева Татьяна Григорьевна, Дегтярева Анна Васильевна, Некипелова Евгения Александровна (МАДОУ детский сад комбинированного вида № 87 «Кораблик» г. Белгорода). 

Направляем Вам работы победителей конкурса и рекомендуем их для внедрения моделей одежды педагогических работников общеобразовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений. 
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Председатель                                                                                  Л.Т. Томилка

